

«В основе сильной Европы лежит чувство ответственности и добросовестности стран Европейского Союза перед своим государством и перед всем нашим сообществом», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с премьер-министром Финляндии Юрки Катайненем, прибывшим в первый рабочий визит в Эстонию в качестве главы правительства своей страны.

«Эстония и Финляндия преодолели последний экономический кризис благодаря сильным урезаниям бюджета и строгой фискальной политике, и мы ждем такого же ответственного поведения от других государств», – подчеркнул президент Ильвес. «Вместе с Финляндией считаем, что южные кризисные государства Европейского Союза должны во имя получения займов проявить больше усилий и показать свою способность к действенной экономии».

Глава Эстонского государства посчитал важным сосредоточиться на новых рисках и развивать взаимное сотрудничество для противостояния этим рискам.

«Киберзащита и кибербезопасность – это та сфера, в которой взаимное сотрудничество могут развивать все продвинутое в инфотехнологии Северные страны; Эстония и Финляндия, несомненно, в их числе», – сказал президент Ильвес.

Он напомнил о созданном в Эстонии Союзе киберзащиты, в котором специалисты в области инфотехнологии по своей доброй воле посвящают свое свободное время повышению эффективности кибербезопасности государства.

«Такое полезное взаимодействие частного сектора и государства должно характеризовать всю скоординированную деятельность Северных стран в сфере киберзащиты», – сказал глава Эстонского государства. «Ведь в этом регионе есть всемирно известные технологические фирмы, чьи умения вместе с поддержкой наших государств могут образовать необходимый киберщит Северных стран».

Президент Ильвес выразил удовлетворенность в отношении сотрудничества Финляндии с действующим в Таллинне Центром киберзащиты НАТО и посчитал важной

государственную киберстратегию Финляндии, которая будет готова к концу следующего года и которая является примером и для других стран.

«Эстония не сомневается в том, что и Европейский Союз, и НАТО должны уделять кибербезопасности больше внимания в части сотрудничества входящих в них стран, а также в части сотрудничества этих двух влиятельных организаций», – подтвердил президент Ильвес. «Эстония желает, чтобы Европейский Союз развил свою гражданскую и военную кибернетическую обороноспособность, которая стала бы частью нашей общей политики в сфере безопасности и обороны, и в ее развитии Эстония и Финляндия вместе с остальными Северными странами смогли бы взять на себя ведущую роль».

Говоря более конкретно об отношениях между Эстонией и Финляндией, президент Ильвес назвал их хорошими, тесными и часто опирающимися на схожие точки зрения.

«Здесь можно применить и слово «особое отношение», что подтверждается сотрудничеством наших стран при решении двухсторонних и региональных вопросов, а также проблем на уровне Европейского Союза», – сказал глава Эстонского государства новому премьер-министру Финляндии Катайнену и добавил: «Ваша деятельность на посту министра финансов Вашей страны подтвердила, что при организации экономической и финансовой деятельности обе наши страны посчитали важными одни и те же ценности – консервативность и сбалансированность».

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229